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§ 191 Dnr 2013/KS 0123 001 

Svar på motion om kulturhus/folkets hus 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Motionens 1:a att-sats anses besvarad. 

2. Motionens 2:a att-sats avslås.  

 

Anita Mattsson (S) deltar ej i beslut om 2:a att-satsen (beslutspunkt 2). 

 

Beskrivning av ärendet 

Vänsterpartiet har lämnat in en motion om kulturhus/folkets hus till 

kommunfullmäktige 2013-03-21 om att ett kulturhus/folkets hus ska byggas i 

Tyresö centrum samt att ett folkets hus ska planeras vid Strandtorget. 

Motionen remitterades till kultur- och fritidsnämnden och miljö- och 

samhällsbyggnadsutskottet, vilka föreslår att motionens 1:a att-sats ska anses 

besvarad och att 2:a att-satsen ska avslås.  

Ordförandeutlåtande 

Vänsterpartiet har i en motion lämnat förslag dels på att ett nytt kulturhus ska 

finnas i det nya och utvecklade Tyresö Centrum samt att det i Tyresö Strand 

ska skapas ett Folkets Hus. Alliansen kan konstatera att vi redan häromåret 

slog fast att vi såg tillskapandet av ett kulturhus eller kulturcentrum som en 

viktig del i den stora centrumutvecklingen som vi driver.  

 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har därför genom beslut i kommunplanen 

fått i uppdrag att planera för att få in kultur i centrumutvecklingen. I den 

presentation som gjordes om planarbetet för Norra Centrum (området från 

centrumanläggningen till Tyresövallen/Simhallen och Tyresövägen) vid miljö- 

och samhällsbyggnadsutskottets möte onsdag 13/11 framgick tydligt att ett 

kulturhus finns i planeringen. Detta kan med fördel, vilket också diskuteras, 

samplaneras med en rad olika verksamheter såsom huvudbibliotek, biograf 

och utbildningsverksamhet av olika slag. Den exakta utformingen och 

innehållet kommer att hanteras inom ramen för det fortsatta planarbetet för 

Norra Centrum. Planering kommer att ske i nära samarbete mellan 

förvaltningar i kommunen och berörda verksamheter. Det är också givet att 
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involvera och lyssna till föreningslivet. Vi välkomnar goda idéer från alla som 

är intresserade kring utvecklingen.  

 

Förslaget om ett Folkets Hus eller motsvarande i Tyresö Strand känns i 

dagsläget något långsökt. Det är troligast att det ger mer effekt att kraftsamla 

verksamheter i centrumområdet. Vi bedömer därför det förslaget som 

orealistiskt i det korta perspektivet. 

 

Vi föreslår således att motionens första att-sats besvaras och den andra att-

satsen avslås. 

Yrkande 

Anita Mattsson (S) yrkar återremiss till kultur- och fritidsnämnden för att se 

över möjligheten till kultur-/samlingslokal på östra Tyresö samt hur detta ska 

kunna tillgodoses. Marie Åkesdotter (MP) stödjer Anita Matssons (S) 

yrkande. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på om ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden ställer proposition på Anita Mattssons (S) yrkande om 

återremiss. Kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag. 

 

Ordföranden ställer proposition på beslutspunkt 1 och finner att 

kommunstyrelsen har bifallit den. 

 

Anita Mattsson (S) deltar ej i beslut om att-sats 2 (beslutspunkt 2). 

 

Ordföranden ställer proposition på beslutspunkt 2 och finner att 

kommunstyrelsen har bifallit den. 

Bilagor 

Motion om kulturhus folkets hus.pdf 

Svar kultur- och fritidsnämnden motion kulturhus.pdf 

remissvar. msu. kulturhus_folkets hus.pdf 

 


